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Statistische Daten Jagerpark
AF2589/22

Sehr geehrter Herr Schulze,

zu lhrer Anfrage erlaube ich mir zundchst den Hinweis, dass meiner Ansicht nach kein Anspruch
auf Beantwortung besteht, weil sie keine einzelne Angelegenheit im Sinne von § 28 Abs. 6 Sachs-
GemO betrifft.

Die Anfrage ist "ins Blaue hinein" auf einen ganz allgemeinen, rein statistischen Gesamtuberblick
gerichtet. Derartige Ubersichten erfiillen nicht die vom Sachsischen Oberverwaltungsgericht ent-
wickelte Definition einer einzelnen Angelegenheit als , konkreter Lebenssachverhalt"; SachsOVG,
Urteil vom 7. Juli 2015, 4 A 12/14, Rn. 28: ,Ein konkreter Lebenssachverhalt ist dann gegeben,
wenn er nach Ort, Zeit und dem Kreis der eventuell betroffenen Personen bestimmbar ist; dabei
muss zwischen diesen Elementen eine inhaltliche Verbindung vorhanden sein." Zudem muss der
Sachverhalt "tiberschaubar” sein; SichsOVG, Urteil vom 6. Juli 2021, 4 A 691/20, Rn. 33, 34.
Auch nach dem allgemeinen Sprachgebrauch ist ein Bezug der Anfrage zu einem ganz bestimm-
ten Ereignis, Vorfall oder Geschehen erforderlich; vgl. VG Chemnitz, Urteil vom 6. November
2013, 1 K 549/13. Daran fehlt es bei diesen auf allgemeine Ausforschung gerichteten Fragen.

Soweit ich ein eigenes Interesse an der Beantwortung der Anfrage habe, beantworte ich diese -
jedoch ohne Anerkennung einer Rechtspflicht und ohne Bindungswillen fiir kiinftige vergleich-
bare Konstellationen - wie folgt:

»,Das Wohngebiet Jigerpark, in der Dresdner Neustadt, Statistischer Bezirk 124 Radeberger
Vorstadt (Am Jagerpark), hat auch in den vergangenen 8 Jahren eine sehr wechselvolle Ent-
wicklung vollzogen. Diese Anfrage fiihrt die Anfrage AF0170/14 fort. Um die Entwicklung bis
Ende 2021 nachvollziehen zu kénnen, bitte ich Sie um die Beantwortung der folgenden Fragen:

Vorbemerkung: Zahlen zu Haushalten, Gebdudeleerstand und Migrationshintergrund werden
tiber anerkannte Berechnungsverfahren ermittelt. Es kdnnen nur die Bevolkerungszahlen ausge-
wertet werden, die tatsichlich ihren Wohnsitz angemeldet haben. Der Statistische Bezirk 124 ist
beim Sozialmonitoring der Landeshauptstadt Dresden der Sozialbezirk 1202 Am Jagerpark (Plat-
tenbau).



1. Wie haben sich die Einwohnerzahlen im Wohngebiet Jagerpark in der Zeit von 2014 bis
2021 entwickelt? Bitte listen Sie dies jahrlich auf.”

Bevdlkerung am Ort der Hauptwohnung, Quelle Melderegister der Landeshauptstadt Dresden, Kom-
munale Statistikstelle, Stand 31.12. des jeweiligen Jahres

Statistischer Bezirk (SB)/Jahr 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021
124 Radeberger Vs.(Am Jagerpark) 1.909| 1.981| 1.970| 1.988| 2.035| 2.017 | 2.026| 1.997

2. ,Wie haben sich im gleichen Zeitraum die Haushalte im Wohngebiet Jagerpark entwi-
ckelt? Bitte nennen Sie dabei die jahrliche Anzahl der Haushalte mit Kindern und die Anzahl
der im Haushalt lebenden Kinder.”

Haushalte fiir SB 124, Quelle Melderegister der Landeshauptstadt Dresden, Werte mit HHGEN ermit-
telt, Kommunale Statistikstelle, Stand 31.12. des jeweiligen Jahres

Haushalte/Jahr 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021
Haushalte insgesamt 1.102| 1.120( 1.100| 1.097| 1.118| 1.108| 1.109| 1.090
Haushalte mit Kindern 245 262 261 271 279 273 274 269
Kinder in Haushalten 390 431 454 470 487 480 490 480
Alleinerziehende 97 112 110 108 i b 114 111 109

»Wie viel Wohnungen gibt es im Wohngebiet Jagerpark, wie hoch ist deren Belegung und wel-
cher Wohnungsleerstand besteht in diesem Wohngebiet? Bitte listen dies jahrlich ab 2014 bis
2021 auf.”

Wohnungsbestand und Wohnungsleerstand fiir SB 124, Quelle Kommunale Statistikstelle, Stand 31.12.
des jeweiligen Jahres, Angaben zur Hohe der Belegung kdnnen nicht ermittelt werden

Jahr 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021
Anzahl Wohnungen 1.106| 1.111| 1.111| 1.111| 1.122| 1.122| 1.124| 1.124
Anzahl leerstehende Wohnungen 57 45 67 56 63 61 56 k.A.
Anteil leerstehende Wohnungen 5,2 4,1 6,0 5,0 5,6 5,4 5,0 k.A.

3. ,Welche sozialen Gruppen und in welcher Anzahl leben im Wohngebiet Jagerpark?
Bitte listen Sie hier, jdhrlich, ab 2014 bis 2021, auf in

= Kinder bis 10 absolut und in %

= Jugendliche bis 17 Jahre

=  Rentner und Rentnerinnen

Bevdlkerung am Ort der Hauptwohnung fiir SB 124, Quelle Melderegister der Landeshauptstadt Dres-
den, Kommunale Statistikstelle, Stand 31.12. des jeweiligen Jahres

nach Altersgruppen 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021
0-9 Jahre 255 280 285 296 293 283 287 272
10-17 Jahre 133 150 168 173 190 194 203 206
18-64 Jahre 1.325| 1.347| 1.316| 1.311| 1.335| 1.323| 1.309| 1.279
65 Jahre und alter 196 204 201 208 217 217 227 240
insgesamt 1.909| 1.981| 1.970| 1.988| 2.035| 2.017| 2.026| 1.997
Anteil in Prozent an AG 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021
0-9 Jahre 13,4 14,1| 14,5 149 14,4 14,0 14,2| 13,6
10-17 Jahre 7,0 7.6 8,5 8,7 9,3 9,6 10,0 10,3
18-64 Jahre 69,4| 680| 668 659| 656/ 656 646 64,0
65 Jahre und alter 10,3 10,3 10,2 10,5 10,7 10,8 11,2 12,0




*  Migranten und Migrantinnen

*  Deutsche mit Migrationshintergrund

des jeweiligen Jahres

Bevolkerung am Ort der Hauptwohnung nach Migrationshintergrund fiir SB 124, Quelle Melderegister
der Landeshauptstadt Dresden, Werte mit MigraPro ermittelt, Kommunale Statistikstelle, Stand 31.12.

MHG/Jahr 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021
Auslander 116| 174| 222| 250, 271| 264| 297| 335
Deutsche mit Migrationshintergrund 89 95 88 92| 103| 103| 106| 109
Bevolkerung mit MHG insgesamt 205| 269| 310| 342| 374| 367| 403| 444
"= SGBII(0-14Jahre und 15 - 65 Jahre)
SGB Il - Empfanger, Quelle Bundesagentur fiir Arbeit, Stand Dezember des jeweiligen Jahres
SGB Il/Jahr 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021
Empfanger 15-65 Jahre 342 341| 361| 370| 353| 344| 375| 349
Empfanger 0-14 Jahre 156| 138| 147| 169| 170| 169| 188| 185
= Arbeitslose”
Arbeitslose fiir SB 124, Quelle Bundesagentur fur Arbeit, Stand Dezember des jeweiligen Jahres
Arbeitslose/Jahr 2014 | 2015 |2016| 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | 2021
Radeberger Vs.(Am Jagerpark) 167| 192 177 160| 169| 158| 195| 191
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